

## 2024世界闽南文化节 将在印尼举行

### 市领导会见印尼泉州青年商会负责人

本报讯(通讯员林海吟 熊小敏 融媒体记者陈智勇)昨日,市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜会见印尼泉州青年商会会长施文概一行,商洽2024世界闽南文化节筹备事项等。

印尼是海外泉籍华侨华人的重要聚居地之一,泉州人民和印尼人民友好往来的历史悠久。市领导充分肯定印尼泉州青年商会成立以来,在广泛联系和团结旅印尼乡亲,为当地发展和家乡经济社会进步,推动中印尼两国经贸文化交流合作等方面作出的贡献。

市领导指出,泉州是闽南文化的发源地,现在正全力创建两岸融合发展示范区、世界闽南文化交流中心,一年一度的世界闽南文化节品牌影响越来越大,在海外文化传播中起到重要作用。2024世界闽南文化节的筹办,要以文会友,凝聚侨心,让更多泉州乡亲参与,融入当地民众文化生活,让更多人喜爱泉州文化,爱上中国文化。要选好活动举办地,想方设法扩大世界闽南文化节的影响力,吸引更多海外侨亲体验闽南文化,关注家乡发展。要精心策划好世界闽南文化节内容,既要有南音、提线木偶戏、高甲戏等优秀传统文化节目,也要融入新的时尚内涵,将簪花围等备受欢迎的项目带到现场,唤起乡亲乡谊,进一步扩大闽南文化的影响力。

据悉,2024世界闽南文化节将于今年9月份在印尼举行,下个月我市将赴印尼举办相关推介活动。

## 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

### 南安推动高科技成果转化出实招——

# 大院大所“赛马” 企业“考官”打分

本报讯(融媒体记者黄耿煌 陈灵 通讯员傅刚 李芳毅)大院大所同台“赛马”晒成果,企业当“考官”挑选中意项目对接落地。5月27日,南安开启了一场别开生面的大院大所“赛马”活动,推动高科技成果转化,检阅服务产业发展质效,迸发新质生产力。

“我们这个项目,以智能化技术实现污水处理的低碳化,保证处理效果的同时,还可降低约15%处理费,高科技与生态环保齐头并进。”“赛马”活动中,南安华南师大绿色低碳研究院院长黄明智登上“赛马”舞台,直奔主题、摆出亮点,介绍该研究院的最新科技成果。南安华大石材产业技术研究院、上海大学南安研究院、南安科技人才创新中心也不甘示弱,纷纷派出精兵强将、团队负责人,上台晾晒自己的科技成果。

“赛马”比拼的是大院大所科研创新和服务南安产业发展的质量与效益,通过攻克制约行业发展关键共性技术,推进院企深度融合与协同发展,可为产业的发展提供强有力的技术支撑和人才保障。”南安市科技局局长赵炎红介绍



说,整个大院大所“赛马”活动聚焦南安重点产业发展的“难点”与“痛点”,从院企项目合作、科技成果转化

织进度、效益考核,并评选出三个优秀项目予以奖励。

除了上述四家南安引进的大院大所带来的技术成果转化“赛马”活动和科技成果推介,“赛马”活动发布了九个参与本次院企合作“赛马”活动的项目,包括石材马赛克艺术画数字化、石材木板自动刷胶补胶、立体石雕机器人核心技术、废石粉分子筛污染物去除、污水处理智能化、光催化还原CO<sub>2</sub>、新能源消防安全系统、机械产品智能设计、科技赋能石材文创等。此外,还发布了金刚线锯切割技术的行业关键共性技术攻关“赛马”项目需求方向,邀请科研院所牵头联合南安石材企业和在产线锯装备生产企业组团进行攻关比拼。

据介绍,本次活动是2024年第二届“泉州人才节”南安活动专场,由南安市委人才办、科技局和工信局共同举办,通过比拼在南大院大所科研创新及服务南安产业发展的能力,形成良性竞争的科技创新赛马氛围,促进大院大所与南安产业、企业之间深化项目合作。



## 让老同志在学习路上 “一个都不掉队”

### 市委老干部局扎实推进 离退休干部党员党纪学习教育

“现在全党都在开展党纪学习教育,我们这些老党员可不能掉队,感谢‘老党员之家’给我们提供学习上的便利!”日前,90岁高龄的市纪委监委退休老党员支部老党员李飞龙,在参加市委老干部局组织的党纪学习教育活动后激动地说道。

自党纪学习教育开展以来,市委老干部局加强统筹协调,积极推动各级老干部工作部门抓住学习重点、丰富学习形式,强化警示教育,引导离退休干部党员深学细悟《中国共产党纪律处分条例》,确保大家学习“不缺课”,思想“不掉队”。

5月22日上午,市老干部活动中心邀请市委讲师团理论教育室主任蔡军青为市财政局、总工会、工信局等8个离退休干部党支部老同志系统地解读《条例》。此外,市老干部活动中心还通过分发《条例》学习教材,在“桑榆家园”微信公众号设立党纪“微学习”栏目等,扩大老同志学习的覆盖面,并组织老党员到石狮廉政文化教育馆等处参观学习,增强学习实效。

5月24日,市委离退休干部工委、市老干活动中心联合举办市直第二“老党员之家”党纪学习教育共享课堂,邀请市委党校原教授林常颖对《条例》修订的主旨要义、学习要点等进行全面阐释。课后,党员干部们还集体观看了警示教育片,以案释纪,以案说法,发人深省。据悉,来自市人大、市政府办、市政协、市纪委、市委组织部、市委宣传部的55个党支部200多名离退休干部党员参加了此次活动。

多维“廉”动,离退休干部党员党纪学习教育在市级扎实推进的同时,也在各地全面铺开:晋江市委组织部(老干部局)组织各镇、街道(良种场)先后召开15场党纪学习教育专题宣讲活动,为老同志重点解读《条例》;惠安县离退休干部协会党支部组织老党员前往螺阳镇锦水廉政教育基地——大锦水博物馆参观学习,让大家切实领悟先贤清正廉洁、勤政务实的本色;安溪县委老干部局组织全县离退休干部党员党纪学习教育专题辅导,邀请县委党校高级讲师林志焯作《条例》专题辅导。

□融媒体记者王树帆 通讯员黄伊凌 路遥

## “邂逅”历代先贤 一探古城文脉 鲤城区人才古城剧本巡游活动举行

本报讯(融媒体记者殷斯麒)让人才们沉浸式走进泉州古城大街小巷,来一场与历代先贤“穿越”偶遇之旅。近日,“春风得意马蹄疾·一日探尽刺桐‘华’”鲤城区人才古城剧本巡游活动在古城举行,200多名来自泉州市各行各业的人才与高校学子身着襦裙霓裳,穿梭在大街小巷,体验有古城特色的剧本巡游活动。

唐代文学家欧阳詹、北宋名医吴夲,近现代设计名家雷文铨……游戏中,真人NPC化身“泉州历代人才”,在内外宗正司遗址、泉山门、状元街等古城景点周边设置12个关卡,供参与人员闯关。每个关卡设置的内容与守关的历代人才有关,涵盖天文、地理、医疗、建筑等不同领域。值得一提的是,游戏除了设置有对话“泉州历代人才”这一主线任务外,还开启了支

线任务,即现场学习体验非遗技艺,五祖拳、火鼎公婆、闽南语诗词吟诵等非遗项目传承人现场教学,让年轻人们感受非遗文化的魅力。

“希望通过这场活动,能让大家近距离体验刺桐古城的文化底蕴、领略先贤人才的风采风貌、感受千年前泉州‘聚天下英才而用之’的开放姿态。今后,鲤城区将继续以最大诚意、最高礼遇、最强服务,让各位青年学生、人才在这片热土上像古人一样追逐梦想,找到自己的着力点和创造点,创造出属于自己的未来。”鲤城区相关负责人表示,此次活动旨在深化实施人才“港湾计划”,纵深推进“涌泉”行动,落实落细“鲤跃”工程,进一步加快青年人才集聚,增加人才归属感,在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。



趣味联谊活动现场充满了欢乐

## 荟聚刺桐 海丝才宴 泉州食品产业发展交流活动举行

本报讯(融媒体记者高慧子)5月24日下午,由泉州市委人才工作领导小组办公室、泉州市地方金融监督管理局、泉州市产业股权投资基金有限公司、招商银行股份有限公司主办的“荟聚刺桐 海丝才宴”泉州食品产业发展交流活动举行。

作为第二届“泉州人才节”配套活动之一,本次交流活动邀请金融机构、行业专家、食品产业企业、投资机构共同探讨食品行业的发展新路径,强化金融赋能食品行业,为实体经济行业的持续健康发展贡献力量。

活动现场,日初资本合伙人围绕新周期下的消费创业做主题演讲。初颂MCN机构进行食品饮料行业趋势观察和线上营销分享,解读年轻群体的消费行为。东南亚头部消费品电商企业 PT Hokkien FNB Group 对食品行业出海印尼新趋势进行分析。在圆桌对话环节,参会嘉宾还就食品产业海外战略布局和人才整合、新零售转型等方面展开对话,为泉州食品产业发展增添新动能。

## 让更多青年爱在泉州扎根泉州 2024年晋江市菁英人才MBTI趣味户外团建联谊活动举行

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员黄希雅 文/图)为搭建青年交流平台,促进青年人才携手共创幸福未来,25日,“青春有约 心动奇遇”——2024年晋江市菁英人才MBTI趣味户外团建联谊活动在晋江崎山公园举行。

此次活动由共青团晋江市委、晋江市科技局、晋江市妇女联合会联合主办,来自晋江各地的70位单身青年参加本次活动。为帮助现场单身青年尽快破冰、了解彼此,工作人员将青年们男女

分成6组,设置了“帽子与锤子”“听歌曲”“真假难辨”等丰富多彩的游戏互动环节。互动结束后,青年们共享晚餐,并开展星空快闪音乐会,现场笑声不断,气氛温馨融洽。

下一步,共青团晋江市委将继续发挥共青团的桥梁纽带作用,与青年同心同行,探索青年联谊新模式,搭建更多内容有趣、互动性强的交友平台,让更多单身青年爱在泉州、扎根泉州,用实际行动为泉州高质量发展贡献青春力量。



本报讯(融媒体记者范金林 通讯员刘永祥 文/图)5月21日是第五个“国际茶日”,“茶和天下·雅集”活动当天在塞尔维亚贝尔格莱德中国文化中心隆重举办。

中国驻塞尔维亚大使李明为活动发表视频致辞,塞尔维亚国民议会副议长玛丽·拉古什出席活动,文化部部长助理斯坦科·布拉戈耶维奇、旅游和青年部部长助理杜妮娅·杰尼奇出席并致辞。塞尔维亚文化机构、旅游机构、教育机构、新闻媒体和民众代表以及在塞华人华侨、中国留学生代表等近200人出席活动,大家在茶香之中感受中国文化,增进对泉州的了解。

活动现场,来自泉州的茶艺师展示了安溪铁观音传统茶艺,以安溪铁观音传统制茶工艺为创作背景的采茶舞,生动

展现了安溪铁观音的茶文化魅力。嘉宾们全神贯注地欣赏精彩的茶艺表演,通过观色、闻香、辨形、品茗感受茶文化精髓。泉州的艺术家还以精湛的技艺展现泉州非遗项目,提线木偶、高甲戏、火鼎公婆等精彩表演,令观众掌声不绝,将气氛推向高潮。

互动环节中,“你好!中国”旅游推介图片展、入境游支付便利化宣介、香茗品鉴、提线木偶、“簪花围”等引发了现场观众浓厚的兴趣。泉州市代表团还向到场嘉宾作泉州市文化和旅游推介,介绍泉州的多元文化、山海风光和特色美食。

本次活动由中国对外交流协会、中国驻塞尔维亚大使馆和塞尔维亚文化部、旅游和青年部主办,贝尔格莱德中国文化中心和泉州市人民政府承办。

## 泉州茶香飘塞尔维亚

### “茶和天下·雅集”活动在塞尔维亚贝尔格莱德举办



现场嘉宾围坐品尝感受泉州茶文化